

本报讯 1月9日,徐家汇街道召开第七届社区代表会议第二次会议。徐汇区人大常委会副主任、党组副书记徐国文应邀出席,185名代表参加会议。

会议从经济加速恢复重振、民生服务持续改善、治理能级逐步提升、城区软实力提升和城区韧性持续增强五个方面,回顾了2022年街道各项工作推进情况,并明确了2023年度工作任务和为民办实事项目安排。

过去的一年里,徐家汇街道获得了充分就业社区等3项国家级荣誉,特色新侨驿站等9项市级荣誉,消防工作先进等7项区级荣誉。在新的一年里,街道将更好锻长板、扬优势、优布局、强功能,重点抓好五方面的工作,全力做好中心城区街道高质量发展的大文章:

优化产业布局 加快推动经济高质量发展

聚焦重点,推动能级跃升,将徐家汇中心项目招商与地区产业布局相结合,打造顶级商业地标;数字为王,狠抓招商引资;多措并举,优化营商环境,充分利用徐家汇区位优势,用载体引流、用服务留人。

建设人民城市 满足群众美好生活期待

全力夯实民生保障,推进旧住房更新改造和电梯加装工作,形成五大片区“生活盒子”全覆盖;有效落实片区服务,

把思路蓝图化作行动

徐家汇街道将全力做好高质量发展

□ 记者 强亚娟 张洁

推进“汇当家”示范点位空间改造;均衡发展社会事业,推进公共服务的优化配置,做强徐家汇源品牌。

系统集成示范 引领城区现代化治理

硬治理品质持续提升,软治理能力不断强化;数据治理全方位赋能,依托区大数据平台的数据,进一步完善和细化社区民生数据,架起群众满意的“连心桥”。

强化风险应对 全面打造韧性城市标杆

优化疫情防控工作,持续扩大疫苗接种覆盖面;维护城区安全运行,完善社区安全设施配套;动态优化辖区“1+14+X”应急管理体系,提升城区安全韧性,夯实城区生活安全屏障。

深入推进政府治理现代化

严格依法履行职责,健全街道公共

法律服务体系;持续强化正风肃纪,加强队伍建设;努力创造不负时代、不负人民的新业绩。

2023年,徐家汇街道将全面贯彻落实党的二十大精神,对照“建设新徐汇、再造新徐汇”2.0版的各项目标任务,把思路蓝图化作行动,扎实推进各项工作取得新进步。

首家近零碳社区、老旧住宅加梯开工……

这个街道亮出新年“干货”

□ 记者 殷志军

本报讯 要做好和区委、区政府重点目标任务、年度考核指标的对标对表,第一时间启动工作落实;年内完成不少于50台老旧住宅加梯的开工任务;梅文馆新馆建设要确保施工安全和质量,今年三季度实现竣工使用;居委沿街设置要兼顾好居民办事的便捷度和功能设置的完整度,规范标识标牌,年内完成28个居民区全覆盖;启动凌云新村等12个小区共420430平方米旧住房综合改造及雨污混接改造项目;梅陇三村创成全市首家近零碳社区;深化社区15分钟生活圈建设;提速“三旧”变“三新”;提高社区公共服务水平,切实解决百姓的急难愁盼问题……这是1月9日在社区党校召开的2023年凌云路街道务虚会上亮出的新年“干货”。

此次街道务虚会议的主题是:“踔厉奋发 奋楫笃行——深入学习贯彻党的二十大精神,投身‘建设新徐汇,再造新徐汇’目标。”街道领导班子成员、机关实职副科以上公务员、居民区书记,派出所、市场监管所、卫生中心、日华公司负



417街区围墙修缮及景观提升

责人,党群中心、受理中心、城建中心、城运中心、综合执法队负责人参加了会议。整个会议议程分五个板块进行。各科室、职能部门负责人先后在社会治理、高品质生活、高质量发展、大平安建设、加强党建引领进行交流,并拿出真知灼见。会场气氛热烈,不时引起阵阵掌声。

据了解,2022年,凌云路街道在区

委、区政府的坚强领导下,认真做好疫情防控,坚决打赢“大上海保卫战”,不断推动社区治理能力的提升,积极统筹疫情防控和经济社会发展,在社区掀起了学习贯彻党的二十大精神的高潮,党建引领社区治理体系更加坚强有力,党建触角不断延伸,社区居民的满意度、幸福感持续提升。

市级环境教育基地又添新成员,「上植」第四家

本报讯 为落实生态环境部等六部门发布的《“美丽中国,我是行动者”提升公民生态文明意识行动计划(2021-2025年)》和《上海市2021-2023年环境保护和建设三年行动计划》有关要求,上海市生态环境局在对第四批“上海市环境教育基地”进行评选并对前三批进行复评后,全市共39家单位被授予“上海市环境教育基地”荣誉称号。

此次,上海植物园成功通过新申报评选,徐汇区市级环境教育基地再添新成员。至此,加上此次复评通过的3M中国有限公司、上海市环境监测中心、上海环境物流有限公司一分公司(徐浦基地),我区目前共有4家市级环境教育基地。

上海植物园成立于1978年,占地81.86公顷,是一个以植物引种驯化和展示、园艺研究、科普教育为主的综合性植物园。上海植物园地理位置优越且全年对外开放,植物资源丰富,目前共收集植物3500种、7000多个品种。

2018年以来,上海植物园的环境教育科普工作也连续荣获了中国林学会第七届梁希科普奖、上海科普教育创新奖科普贡献奖一等奖、二等奖、三等奖,全国优秀科普教育基地、上海市科普教育基地先进集体等荣誉。2022年荣获全国林草科普教育基地,并再次获评全国科普教育基地。

(来源:徐汇区生态环境局)

本报讯 在农历癸卯年新春来临之际,湖南路街道下属的16个居委会的高龄、独居老人、纯老家庭、重大疾病老人等特殊群体收到了居民区社工和志愿者派送上门的防疫暖心礼包。

记者发现,防疫包里有N95口罩、酒精湿巾、抗原试剂以及特殊时期加强免疫力或应急的必需品。遇到高龄、独居老人,志愿者们在送上防疫礼包的同时,还不忘细心地讲解礼包内物品的正确使用方法,让不少老人感动不已。

据悉,湖南路街道根据区委、区政府关于做好重点人群健康服务的要求,对独居老人、纯老家庭、重大疾病等老年人群进行了认真的梳理和排摸,并将做好向特殊群体赠送迎春防疫暖心礼包作为一项重要工作抓紧抓好。为此,街道进一步完善了主动发现机制,充分发挥片区、微网格治理工作机制,组织社区干部、“老伙伴”志愿者、养老护理员、楼组长、老年餐配送员、社区志愿者等通过上门了解、电话和微信等方式,动态排摸辖区内重点人

关注“沉默的少数人群”

湖南路街道特殊群体喜获防疫暖心礼包

□ 记者 殷志军 通讯员 冯联清

群及重点人群中新冠病毒感染者的情况。尤其通过片区、微网格建立“包保”制度,搭建“独居长者关爱365”工作网络,落实了可以容纳担架的送医应急车辆,对社区内独居老人做到专人结对,严格执行每日有联络、有监测、有报告,第一时间与老人本人、老人子女和亲属联系沟通,提醒子女、家属关心探望老人,动态掌握老人健康状况,确保做到一旦有情况能及时发现、及时处置。

淮海、东湖、华康等居民区党总支与居委会联手,将做好向高龄、独居等老年人群赠送防疫暖心礼包作为重要工作抓紧、抓好;淮海居民区的志愿者集中力量,根据老人的不同作息时间上门慰问,仅用了两天的时间便达到了“应访尽访”的要求。

在走访慰问过程中,东湖和华康居民

区充分发挥为老服务志愿者和楼组长的作用,对特别高龄和生活起居有困难的老人进行了详细询问并认真做好记录,力求做到一旦老人有突发需求,志愿者们就能能够在第一时间提供及时的帮助。

不少志愿者在走访慰问过程中,对于部分有血氧饱和度和检测仪和家用呼吸机却不会使用的老人进行了使用演示和指导。淮海居民区党总支书记王兆祥表示:居民区党总支和居委会将老年人的健康和平安列入当前工作的重中之重,以实实在在的工作和服务为老年人提供贴心、到位的保障。

今年98岁的武康居民区孙玉珍收到防疫暖心礼包后动情地说:“我们收到的不仅仅是一套防疫物品,而是感受到了党和政府对高龄老人无微不至的关怀啊!”